

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (9164)

Суббота, 23 апреля 1966 года.

Год изд. 36-й
Цена 2 коп.

Успешно закончил свою работу исторический XXIII съезд. Для нас участников съезда, для его работы были незабываемы ярким событием всей жизни. Как бы с самой высокой вершиной мы едином взглядом окинули победоносный путь нашей партии, нашего народа, увидели грандиозные перспективы развития, намеченные съездом на пятилетие.

Трудно в коротком выступлении, рассказать об огромном хозяйственном, политическом и международном значении съезда. В нескольких словах впечатление от этого исторического события можно выразить так: партия держит курс на улучшение благосостояния всего советского народа, указывая единственно верный путь человечеству нашей планеты.

Развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи, капитального строительства — все по-деловому строго продуманные и обоснованные планы партии в конечном итоге направлены на подъем материального и культурного уровня жизни советского народа, подъем международного значения нашей страны и укрепление мира во всем мире.

Невольно напрашиваются такие параллели: обеем совокупного общественного продукта увеличится за пятилетие в 1,4 раза, размеры национального дохода повысятся на 38—41 процент, и в это же время доходы на душу населения увеличиваются в 1,3 раза. Средняя заработка платы возрастет более чем на 20 процентов и достигнет на каждого работающего 115 рублей. С учетом общественных фондов потребления 155 рублей. Поднимутся доходы сель-

ских тружеников. Значительно поднимется минимальный размер заработной платы. Будет продолжаться отмена и уменьшение налогов, улучшится пенсионное обеспечение.

Для нас, посланцев Сибири и Дальнего Востока, особенно интересно было услышать, что на развитие этих районов страны

ляются с обязательствами, но даже с государственным планом, а это плохой вклад в решении задач, поставленных съездом.

В первом году пятилетки труженикам строек нашего города тоже предстоит многое

СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

21 апреля во Дворце культуры имени Аргама состоялось собрание актива городской партийной организации.

С докладом об итогах XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачах Прокопьевской городской партийной организации выступил первый секретарь городского комитета КПСС тов. Жеваго Е. П.

В прениях по докладу выступали тт. Бабин В. П. — первый секретарь Рудничного РК КПСС, Малютин И. П. — горнорабочий шахты «Манеиха», Ермаков Г. Д. — начальник станции Прокопьевск, Васильев О. А. — директор завода «Электроаппарат», Иванченко П. Н. — главный инженер треста Прокопьевсшахтстрой.

Мерменков Н. А. — столяр комбината бытового обслуживания, Худяшов С. Н. — секретарь партийной организации шахты имени Дзержинского, Князев В. Г. — мастер-взрывник шахты имени Калинина и Кофанов И. В. — председатель городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

Собрание партийного актива единогласно приняло резолюцию, в которой одобрены политическая линия и практическая деятельность ЦК КПСС, предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду Коммунистической партии и решения, принятые съездом.

Отчет с собрания будет опубликован в ближайшем номере «Шахтерской правды».

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

ВЧЕРА ШАХТЕРЫ ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА НЕСЛИ ТРУДОВУЮ ВАХТУ, ПОСВЯЩЕННУЮ 96-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА. ГОРНЯКИ ШАХТ ОБЕСПЕЧИЛИ НЕБЫВАЛЫЙ УГОЛЬНЫЙ ПОТОК С ПЕРВЫХ ЖЕ ЧАСОВ. ВОТ НЕСКОЛЬКО КОРОТКИХ ВЕСТЕЙ ИЗ ЗАБОЕВ.

ШАХТА № 3-З-БИС. Коллектив этой шахты — инициатор соревнования за достойную встречу 96-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 1-го Мая. Вчера в первую смену горняки на гора выдано 4690 тонн угля, что больше сугочного плана.

ОРДЕНА ЛЕНИНА ШАХТА «КОКСОВАЯ-1». Дежурный по шахте И. Е. Марухо сообщил: у нас из-за специфики угледобычи шахтеры обычно не могут выдавать уголь с начала смены. И тем не менее, за первую смену чатара уже было отправлено 4050 тонн угля.

ШАХТА № 8. Буквально в первые часы мощные угольные потоки хлынули из забоев участков №№ 1, 8 и 11. Шахта в целом за первую смену выдала на гора 2490 тонн топлива.



В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

О присуждении Ленинских премий за наиболее выдающиеся работы в области освоения космического пространства

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР присудил Ленинские премии 1966 года за выдающиеся работы в области освоения космического пространства.

Коллективу ученых, конструкторов и производственников, принимавшему участие в создании и изготовлении многомест-

ных пилотируемых кораблей-спутников «Восток-1», «Восток-2», проведении их запусков и осуществлении первого в мире выхода человека в космическое пространство.

Коллективу ученых, конструкторов и производственников, принимавшему участие в создании и изготовлении автоматиче-

ских станций «Луна-9» и «Луна-10», в их запуске и осуществлении мягкой посадки станции «Луна-9» на поверхность Луны, передаче на Землю фотографий лунной панорамы и выводе на окололунную орбиту первого в мире искусственного спутника Луны.

(ТАСС).

За наиболее выдающиеся достижения в области искусства Ленинские премии 1966 года присуждены:

Герасимову С. В. — за серию картин «Земля русская».

Долухановой Заре — за концертно-исполнительскую деятельность.

Закариадзе С. А. — за исполнение роли Георгия Махашвили в фильме «Отец солдата».

Пластову А. А. — за серию картин «Люди колхозной деревни».

Ульянову М. А. — за исполнение роли Егора Трубникова в фильме «Председатель».

(ТАСС).

ПАМЯТИ ИЛЬЧА

Вчера в драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялось торжественное заседание, посвященное 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С докладом о жизни и деятельности вождя мирового пролетариата выступил первый секретарь ГК КПСС Е. П. Жеваго.

В заключение был показан спектакль драмтеатра.

☆☆☆

На площади у памятника Владимира Ильича Ленину состоялась торжественная линейка учащихся профтехучилища города. Здесь были вручены комсомольские билеты учащимся В. Амбру из профтехучилища № 12, Т. Комоловой — из 16-го, К. Ларионовой — из 2-го. На торжественной линейке выступил делегат XXIII съезда, бывший воспитанник училища № 41 И. П. Гилев.

Вчера мы позвонили на шахту «Северный Маган» бригадиру проходчиков С. К. Иващенко.

— Савва Кириллович, чем означает день рождения В. И. Ленина ваша бригада?

— Пройдем за сутки десять метров выработок по породе при обычном плане в 2,7 метра, — доложил ответ знатного бригадира.

На снимке: С. К. ИВАЩЕНКО перед спуском в забой.

Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком городского Совета сообщает, что Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Прокопьевскому избирательному округу № 198 находится по ул. Артемовской, № 9, в здании горисполкома, 2-й этаж, комната № 31, телефон 0-22, АТС 48-65.

Рабочий телефон председателя окружной избирательной комиссии тов. Кофанова И. В. — 1-49, АТС 55-75.

Исполком областного Совета сообщает, что Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 18 находится в здании облисполкома, 3-й этаж, комната № 119, телефон № 4-43-10.

ЛЕНИНСКИЕ ПРЕМИИ — ДОСТОЙНЫМ

А. Н. — за цикл работ по некоторым корректным задачам.

Несмеянову А. Н. — за цикл исследований в области элементо-органических соединений.

Дубинину Н. П. — за цикл работ по развитию хромосомной теории наследственности и теории мутаций.

Рейнбергу С. А. — за научный труд «Рентгенодиагностика заболеваний костей и суставов».

Группе ученых за теоретические и экспериментальные исследования экститонов в кристаллах.

Ленинские премии 1966 года в области техники присуждены группам специалистов за наиболее выдающиеся работы в машиностроении, электротехнике, геологии и минералогии, металлургии, строительстве.

Ленинские премии 1966 года в области техники присуждены группам специалистов за наиболее выдающиеся работы в машиностроении, электротехнике, геологии и минералогии, металлургии, строительстве.

Журавлеву Ю. И., Лупанову О. Е. и Яблонскому С. В. — за цикл работ по математической теории синтеза управляющих систем.

Иванову В. К. и Тихонову

ПАРТИИ ПЛАНЫ – НАШИ ПЛАНЫ

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях нашего города пришли на период, когда повсеместно трудящиеся принимают активное участие в обсуждении материала ХХIII съезда КПСС. Естественно, в центре внимания отчетно-выборных собраний оказалась Резолюция по Отчетному докладу ЦК съезду и Директивы пятилетнего плана. Коммунисты вносят свои предложения для скорейшей реализации намеченных партией и одобренных народом планов, изыскивают дополнительные резервы. Ниже мы публикуем два таких материала.

КПД ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Партийная организация 7-го участка не большая — в ней всего тринадцать коммунистов. Но недаром ведь говорят: не числом сильна наша партия — прежде всего убежденность своих членов. Влияние коммунистов в коллективе ощущается постоянно, тем более, что десять из них заняты непосредственно в сфере производства. Виктор Кондратьевич Гамбург, например, возглавляет очистную бригаду гидромониторщиков, Алексей Захарович Данченко — подготовительную. В составе их коллективов тоже коммунисты — И. И. Козлов, В. В. Кондрашов, А. И. Камбалин. Обеспечивают безаварийную службу механизмов электрослесари Н. И. Бутаев, Ф. И. Редих, мотористки Н. А. Торохова, О. А. Соколова.

И вот сегодня собрались они на свое отчетно-выборное собрание. Секретарь парторганизации И. Н. Козлов доложил коммунистам, что сделано за отчетный период, дал анализ причин недостатков. О них говорили и коммунисты.

Особенно неудовлетворительно работал участок в четвертом квартале. В результате за 1965 год задолжали свыше 9 тыс. тонн угля. Да и подготовительные работы отстали. Со всей присущей коммунистам принципиальностью говорили они об этих недостатках, рассказывали как их устранили, как добились того, что по итогам предсъездовской вахты вышли победителями — за три месяца этого года выдали 2308 тонн угля, прошли дополнительно к заданию 269 метров выработок. Только на счету бригады коммуниста В. К.

Гамбурга 1170 тонн угля сверх плана, бригада А. З. Данченко записала 79 метров выработок в счет обязательств.

Но это еще не предел. На собрании говорили о том, как добиться более высоких показателей.

Коммунисты ясно себе представляют, что работа партийной организации оценивается не только по результатам производственной деятельности. Вопросы воспитания нового человека, развитие новых общественных отношений должны быть всегда в центре их внимания.

На собрании говорили: участок наш сплоченный, кадры рабочих опытные. Отдельные горячки, однако, не дорожат честью коллектива. Допускаются случаи нарушения дисциплины.

Не всегда мы в курсе того, как коммунисты, все члены коллектива занимаются воспитанием детей, признавали выступающие. Не всем приступкам товарищей даем принципиальную оценку. Вместе с тем, в решениях партийного съезда говорится о необходимости усилить воспитательную работу, больше внимания уделять налаживанию дисциплины труда и быта.

Чтобы все осознали, какие задачи выдвигают перед коммунистами, перед трудящимися решения ХХIII съезда партии, собрание постановило: каждому изучить материалы съезда и повести разъяснительную работу в коллективе. В решении записали также: подкрепить новыми успехами прежние свои достижения — отметить 1 Мая трудовым подарком.

Н. СЕРДЮК,
секретарь парткома шахты «Зиминка 3—4».

ПУСТЬ УГОЛЬ ИДЕТ НЕПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ

«Увеличить добычу угля, особенно для коксования...». Небольшая, всего в одну строку фраза. Но какая же емкая. И прежде всего об этой части Директивы шла речь на отчетно-выборном партийном собрании нашего третьего участка. Здесь коммунисты сказали: наша задача максимально использовать мощный очистной забой, подготовить новые поля.

О том, что такие возможности у нас есть, показала предсъездовая вахта. Коммунисты участка призвали всех трудящихся включиться в социалистическое соревнование по достойной встрече съезда. Итог был таков — 2300 тонн угля, 100 метров мелкой нарезки, а с начала года 5500 тонн угля, 300 метров подготовительных выработок сверх плана.

Такие показатели — результат отличной работы всего коллектива. Но большая в этом заслуга прежде всего коммунистов — тов. Кадырова — бригадира забойщиков тов. Мухутдинова — рабочего очистного забоя, тт. Казакова и Попкова — бурмашинистов, тов. Семичева — локогрузчика, и других. Работают эти люди замечательно. Но не только за это мы их ценим. Они ведут за собой коллектив.

Об этом шла речь на нашем собрании. И еще о том, что можно добиться большего успеха, если продумать до мелочей организа-

цию труда, если использовать все резервы.

Выступающие говорили о том, что уже сейчас нагрузка на очистной забой возросла. С начала месяца сверх плана на гора отправлено свыше 2 тысяч тонн угля. Таким образом, уже выполнены обязательства.

В ритмичной работе очистного забоя немалая заслуга и проходчиков. Они своевременно и с хорошей оценкой готовили новые выемочные поля. Готовили и готовят. Так, по пласту Мощному заложен 8-метровый четырехсекционный щит. Намечено его слить 1 июня. На собрании коммунисты проходчики доложили о своей готовности сдать его досрочно.

Однако, говорили на собрании коммунисты, высокие показатели не дают нам права не видеть недостатков. Плохо еще внедряются у нас новые прогрессивные методы труда, не на полную мощность используются техника, шахтное оборудование. А ведь партия требует от нас, при той же численности рабочих увеличивать производительность труда. Значит, мы сами должны искать возможности роста добычи угля.

А. РЮМИН,
проходчик, член парткома
шахты имени Калинина.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССА В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

Сообщение статуправления Кемеровской области

Промышленные предприятия Кемеровской области в первом квартале план по объему валовой продукции выполнили на 101 процент.

Сверх плана произведено промышленной продукции и товаров народного потребления на миллионы рублей.

Ряд предприятий закончил выполнение квартального плана ко дню открытия ХХIII съезда партии. В их числе: кемеровский завод «Строммашина», Новокемеровская ТЭЦ, Западно-Сибирская ТЭЦ, Беловский цинковый завод, Салавирское рудоуправление, шахты № 2 треста «Анжероуголь», «Зиминка 3—4» и № 8 треста «Прокопьевск уголь», № 3—3-бис треста «Кировуголь», «Журинка-3», «Полысаевская-2», треста «Ленинуголь», имени Вахрушева, «Суртаиха», «Тайбинская» треста «Киселевск уголь», «Зыряновская» треста «Куйбышевуголь», «Капитальная-2» треста «Осинникиуголь», «Чертинская-Южная» треста «Беловуголь», все мясокомбинаты области, Новокузнецкая швейная фабрика № 5, Тайгинская швейная фабрика № 16, Новокузнецкая и Прокопьевская кондитерские фабрики и многие другие.

Перевыполнены годовые социалистические обязательства по производству ионообменных смол, капролактама, серной кислоты, шифера.

На сверхплановом счету угольщиков 504 тысячи тонн каменного угля и 529 тысяч тонн коксующихся углей. Металлурги Кузбасса произвели сверх плана тысячи тонн чугуна, проката, кокса металлургического.

Химики перевыполнили план по производству синтетических смол и пластических масс, пресс-порошков, красителей, капролактама и других видов химической продукции.

Перевыполнены плановые задания по большинству видов товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, пищевой и легкой промышленности.

Объем производства промышленной продукции в первом квартале 1966 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,2 процента при плане 6,1 процента.

Выполнение плана производства по объему валовой продукции по отраслям промышленности за первый квартал 1966 года составило:

Отрасли промышленности	% выполнения плана за I квартал 1966 года	В проц. к I кварталу 1965 года
Черная металлургия	98	111
Цветная металлургия	103	113
Угольная промышленность	102	102
Производство электроэнергии и теплоэнергии	102	116
Машиностроение и металлообработка	102	111
в том числе:		
тяжелое машиностроение	102	115
электротехническая промышленность	102	108
Химическая промышленность	102	112

Лесная и деревообрабатывающая промышленность

в том числе:

лесоэксплуатация

деревообрабатывающая

Промышленность стройматериалов

в том числе:

цементная

стекольная промышленность

Легкая промышленность

в том числе:

швейная

пищевая промышленность

в том числе:

мясная

маслосыродельная и молочная

хлебопечебелье

Прочие отрасли промышленности

Перевыполнили квартальный план и выдали сверх плана промышленной продукции на десятки миллионов рублей 404 предприятия.

Выполнение плана выпуска продукции в натуральном выражении по области и изменение объема производства по сравнению с первым кварталом 1965 года характеризуется следующими данными:

Примечание	В проц. к I кварталу 1965 года
Уголь каменный	102
Угли для коксования	106
Железная руда	95
Чугун	100,6
Сталь	99,0
Прокат	100,3
Кокс 6-процентной влажности	100,5
Электроэнергия	100,8
Теплоэнергия	108
Минеральные удобрения	94
Синтетические смолы и пластмассы	103
Фенольно-формальдегидные смолы	102
Пресс-порошки (фенольные)	101
Капролактам	109
Серная кислота	106
Красители	109
Сульфамидные препараты	98
Электродвигатели мощностью до 100 квт	103
Электродвигатели взрывобезопасные	100,2
Машины постоянного тока	100,5
Подшипники качения	102
Цемент	98
Мягкая кровля	102
Шифер	101
Стекло оконное	76
Кирпич строительный	83
Сборный железобетон	99,1
Мясо из говядины	158

Колбасные изделия 104 103

Цельномолочная продукция 94 98

Макаронные изделия 102 97

Хлеб и хлебобулочные изделия 117 115

Кондитерские изделия 95 95

Кожаная обувь 112 129

Швейные изделия 107 111

Мебель 103 105

Холодильники 93 100,6

Пылесосы 100,1 117

Пианино 100,0 100,2

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло производство товаров народного потребления: мяса — на 8 тысяч тонн, колбасных изделий — на 211 тонн, хлеба и хлебобулочных изделий — на 14 тысяч тонн, муки — на 11 тысяч тонн, кожаной обуви — на 56 тысяч пар, мебели на 159 тысяч рублей, пылесосов — на 3.170 штук, посуды из железной эмалированной — на 53 тонны.

Промышленность городов области квартальный план по валовой продукции выполнен следующим образом:

Города

Города	Примечание	В процентах к I кварталу 1965 года
Анжеро-Судженск		104
Белово		103
Березовский		92
Гурьевск		104
Кемерово		103
Киселевск		103
Ленинск-Кузнецкий		101
Маринск		99,1
Междуреченск		100,7
Мыски		98,0
Новокузнецк		98
Осинники		103
Прокопьевск		104
Тайга		110
Таштагол		94

Под контроль шахт

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ



Владимир Степанович Баринов, которого вы видите на снимке, один из лучших народных контролеров в Центральном районе. Он — председатель группы содействия на шахте «Северный Маганак». Это поручение у коммуниста Баринова уже третий год. И спрятывается он с ним успешно. Группа на предприятии пользуется большим авторитетом. Люди верят в действенность народных контролеров, потому что за какое бы дело они ни взялись, непременно доводят его до конца.

Это благодаря им, народным контролерам, шахта встретила нынче весну во всеоружии.

Хорошей подготовке предшествовали рейды, фотообивения. Группа работает так, что на борьбу с недостатками поднимается вся общест-

венность. Приводные ремни ее — посты содействия на участках, «Комсомольский прожектор» и просто активисты шахты. Всех их хорошо знает Владимир Степанович Баринов. Знает он каждого из своих помощников: кто где работает, какие поручения больше по душе человеку.

Владимиру Степановичу свойственно думать, анализировать. И решать. Решать, исходя из интересов государства. Экономное расходование электроэнергии, топлива, воды на предприятии — все это дело рук Баринова и его активистов. Не так давно еще шахта не укладывалась в лимит по расходованию электроэнергии. И вот по инициативе главного энергетика шахты и председателя группы содействия Баринова заменили электродвигатели, изменили режим главного вентилятора. Кривая экономии резко пошла вверх.

Вместе со своим председателем контролеры подумали и над тем, как увеличить поступление воды на шахту. С этой целью на Ясной Поляне пробурили скважину. Насос для подачи воды сконструировал Баринов. Недостаток воды скоро будет ликвидирован и в поселке Северный Маганак. Здесь для нужд населения тоже пробурят теперь скважину.

Председатель группы на «Северном Маганаке» всегда заботится о том, чтобы народ видел результаты работы контролеров. Поэтому на участках, в цехах систематически проводятся собрания с отчетами групп и постов содействия. Не забывает он и об учебе дозорных. Семинары контролеров — тоже в системе работы группы.

В. РЯБИНКИНА.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКОВ

Успех в работе шахтостроителей в значительной степени зависит от условий, в которых они трудятся. Но этого, видимо, не понимают руководители шахты «Зенковские уклоны», реконструкцией которой мы занимаемся. Они долгое время не давали нашим рабочим места в майке.

Наряд шахтостроителям дарался под открытым небом. Это было терпимо в летние месяцы. Помещение для грязной спецодежды не отвечает санитарным требованиям. Сушильное отделение скорее может служить парной, так как отопительная система пришла в полную негодность: спецодежда проходчиков никогда не просыхает.

Помещение раскомандированных шахтостроителям не выделено. До сих пор наряд, трудящимся в коридоре конторы.

Руководству шахты «Зенковские уклоны» пора обратить внимание на бытовые условия шахтостроителей. Думается, что шахтостроителям должны помочь и работники санэпидстанции.

Е. ОРЕХОВ,
председатель группы содействия
комитету народного контроля
при Зенковском ШСУ.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Диски КХМ-102, которые вы видите на снимке, давно должны были перекочевать к хозяевам — на завод «Продмаши». Но вместо этого вот уже два месяца покоятся под открытым небом. Изготовили их литейщики завода «Электромаша» для нужд сельского хозяйства, согласно договору с «Продмашем». Согласно тому же договору, заказчики должны своевременно вывозить диски. Но поскольку слово их расходится с делом, то 3000 шт. изделий буквально забили пролеты литейного цеха, двор завода. И все-таки продмашевцы не одобрили предложение литейщиков о прекращении выпуска изделий. А что скажут на этот счет народные контролеры «Продмаша»?

Е. ОРЕХОВ,
председатель группы содействия
комитету народного контроля
при Зенковском ШСУ.

РЕПЛИКА

ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Найти эту крышу желающим поможет хорошо видимый сре-
стерь — водонапорная башня, что-
высится на берегу Абы в районе
шахты «Коксовая-1». Район этот изобилует насосными станциями. Одна из них (более новая, с цветами на окнах) находится на левом берегу, три других — на правом, через мостик. Три последних разместились даже под одной крышей, в одном здании. Можно бы назвать их одной насосной станицей, да это не так просто сделать. Если насосы крыша обединяет, то разделяют их барьеры более прочные, чем кирпич и шифер — ведомственные. Правобережные насосы принадлежат шахте «Коксовая-1», обогатительной фабрике того же названия и ведомству, подающему заявку.

Ф. ПЕТРОВ.

той же «Коксовой-1». При каждом насосе соответственно ведомству состоят дежурные.

Казалось бы, в наш век автомата и телемеханики чего проще обединить управление всей не какой вестью сложной техникой в одних руках. Ведь управляется на шахтах один дежурный с наблюдением за целой серией вентиляторов и насосов, разбросанных по всему шахтному полю. А здесь, под одной крышей, и релейных линий не потребуется, но... опять же барьер! Так что водонапорная башня может служить не только ориентиром, но и символом недальновидности в хозяйствовании. Построили ее в свое время и бросили. Знать, такой уж это несчастливый район, пораженный бациллой бесхозяйственности!

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела». (В. И. ЛЕНИН).

ДОРОГИЕ ЧАСЫ

Сотни вагонов ежедневно прибывают на станцию Прокопьевск, на подъездные пути ПТУ и в тупики различных предприятий. Для разного рода грузов установлены соответствующие их характеру нормы времени по выгрузке или, как говорят железнодорожники, норма просмотра.

Страна каждой организации задерживает свои вагоны на лишний час, и железнодорожники потеряют их за один сутки сотни или даже тысячи. А в конечном итоге задержка вагонов будет лихорадить эти же шахты и предприятия.

Недостаток порожняка сейчас для железнодорожников — одно из самых узких мест. В минувшем месяце Совет Министров СССР принял постановление «Об обеспечении своевременной разгрузки вагонов и вывоза грузов с железнодорожных стачий». Как же обстоят дела в нашем городе?

Ответом могут послужить следующие цифры: в марте на полигоне треста Кузбассжелезобетон 152 вагона вместо 6 часов по норме простояли под разгрузкой в среднем по 21,2 часа. Железнодорожной дороге было уплачено штрафа более 100 рублей. Не лучше обстоят дела и на втором полигоне ЖБИ (директор тов. Исаев). Здесь вагоны простоявали по 11,4 часа вместо 4,5 часа по норме. Месячный штраф — 218 рублей. 691 рубль уплатило штрафов ШСУ № 3, 461 рубль — механический завод, 426 рублей — ЦЭММ углебогатителей, 639 — управление механизации и т. д.

По 36,5 часа умудрились продержать под разгрузкой вагоны руководители водоканала треста, хотя и получили их все-го 4. А в вышеизложенном ЦЭММ 14 вагонов простояли по 46,2 часа! Все это свидетельствует о волниющей беспечательности.

Если говорить о заводах ЖБИ, обогатительных фабриках, то здесь еще как-то можно понять простоя в холодные месяцы, когда балласт и уголь, приывающие в вагонах, замерзли (хотя трудно оправдать ЦОФ «Коксовой-1», где за месяц заплатили штрафов около 5 тыс. рублей). Но как понимать простоя на базах, существующих не первый год, принимающих грузы постоянно и имеющих постоянный штат грузчиков? Ведь не замерзли же грузы на базе КБУ, в ОРСах № 1 и 2, на промтоварной базе УРСа. А каждая из этих

организаций задерживала вагоны в два и более раза против нормы и соответственно заплатила за это железной дороге от 600 до 200 рублей за один месяц. Просто на базах руководители не заботятся о круглогодичной организации разгрузки, приеме грузов в любой день месяца. А штрафы их, видимо, не волнуют — не из своего же кармана! Но нельзя забывать и о том, что рублими вагонов не заменишь, что какие-то народно-хозяйственные грузы из-за этого не будут своевременно отправлены и может быть, тем же «штрафником».

Контроль за своевременной разгрузкой у нас в городе поставлен довольно плохо. Судить можно хотя бы по тому, что только в марте шахтами треста Кировуголь было уплачено штрафов 4156 рублей, а городскими обогатительными фабриками треста Кузбассуглеобогащение — 7914 рублей. Всего же оштрафовано около 60 организаций.

Положение надо исправлять, организовать круглогодичную разгрузку вагонов, внедрить необходимую механизацию и создавать емкости для жидкостей. Однако, к примеру, на заводе «Электромаша» постоянно получают горючее и масло, вызывают их с тырганского тупика только на машинах (если они есть), сырье же материалы выгружают вручную.

Не спешат с принятием мер и те, о ком уже шел разговор в комитете народного контроля. Например, на заводе РТИ в марте разгрузку задерживали более чем вдвое. В апреле тут «сделали выводы» и простой вагонов составляют теперь по 16—24 часа, при норме 4,5. Ухудшилось положение в апреле и на ГПЗ № 14.

Говоря о простоях и задержках, нельзя умолчать и о самих железнодорожниках. Не всегда тут убирается из тупиков своевременно порожняк или загруженные вагоны. Бывает и другая путаница. Так, 7 апреля, руководителям совхоза «Луч» было сообщено, что на станции для совхоза прибыло удобрение. Когда же за ним отправили тракторы и автомашины, оказалось, что адресат перепутан. Само собой, вагон после этого простоял не один день, да вдобавок понес неоправданые убытки и «Луч». Требуйте оперативности от других, железнодорожникам не следует забывать и о своих делах.

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ „РАСКАЧКА“

Еще не так давно покупатели магазинов обходили швейные изделия фабрики № 6. А сейчас наша продукция пользуется все большим спросом. Радостно слышать благодарные отзывы людей: красивая вещь! Ведь это значит, что наступила у нас пора мастерства. Коллектив фабрики пошел в гору.

И все-таки мы не можем пока сказать, что продукция наша не залеживается на полках магазинов. Случается, базы бракуют изделия, преподнося фабрике штраф. Бракуют по той причине, что внешний вид швейных изделий не соответствует современным требованиям: нитки, пуговицы, пряжки не подобраны в тон. Разумеется, и мы знаем о том, что отправляем заведомый брак. Но нет иного выхода: ведь готовые вещи лежат на фабрике месяцами в ожидании фурнитуры.

Словом, претензии к поставщикам большие. Здорово тормозят они дело. Ведь смотрите, что получается. Вместо того, чтобы систематически снабжать фабрику строчным шелком, Московская база № 1 лишь впервые отгрузила ее в конце первого квартала. Постоянно срывает сроки поставки пуговиц Росглазлевглансбас.

А как часто подводят швейников поставщики тканей? Недавно я специально проверила, кто же срывает сроки поставок. Бинозников не так уж мало. Суконная фирма «Ала-Тау» по фонду первого квартала должна была прислать 15 тысяч метров пальтовой ткани. Но в январе, например, вместо ожидаемых пяти тысяч, мы получили лишь 900 метров. На конец квартала поставщик остался нам должен более девяти тысяч метров.

Вот другой пример. Ереванский камвольно-суконный комбинат первую «посылку» прислал лишь 25 февраля, А где январская и когда

будет мартовская? Нальчиковский комбинат «Ископ» вообще забыл о договоре на отгрузку плащевой гумированной ткани. Не лучше выглядят наши поставщики из Мариинска и Гимовского комбинатов Ульяновской области.

Нарофонский шелковый комбинат не считает себя в долгу перед нами. Он ежемесячно посыпает на фабрику болонью. Но когда? В январе, например, первая партия отгружена лишь 29-го, вместо того, чтобы отпраздновать ее в начале месяца. Да в пути находилась почти месяц. Вот и посудите сами: может ли покупатель своевременно, весной, получить, скажем, плащ. Спрашивается, можно ли при такой «раскачке» ритмично работать предприятию?

Неравномерность отгрузки срывает сроки выполнения заказов торгующих организаций. Фабрика вынуждена платить им большие штрафы. Так и летят на ветер государственные деньги.

Система снабжения явно не устраивает нас. Поставщики разбросаны по всему Союзу.

Настало время незамедлительно решить жизненно важный вопрос снабжения. Ни фабрике, ни государству невыгодно, что у нас столь солидное число поставщиков — 60. Дело дошло до того, что отдельным из них планируют отгрузить в квартал всего 400—500 метров ткани, что не составляет контейнерной нормы. Выход один: поставщикам придется платить железнодорожной дороге за воздух.

Подобная щедрость поставщиков не в интересах государства. Поэтому иной раз они решают и по-другому — вообще перестают присыпать нам запланированные метры тканей.

М. ПЕТРОВА,
работница швейной фабрики № 6,
член КПСС,

НАРОДНЫЕ ВОССТАНИЯ В ГОРОДАХ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

Если взглянуть на современную карту Южного Вьетнама, то можно увидеть, что большая часть его уже находится под властью Национального фронта освобождения. На территории освобожденных районов живет почти 4/5 южновьетнамского населения. И лишь Сайгон да еще несколько крупных городов, главным образом на побережье, остаются в руках южновьетнамских властей, охраняемых американскими войсками. Но за последний месяц и в этих городах население решительно выступило против американских интервентов и клики местных генера-

лов. Начиная с середины марта южновьетнамские города стали ареной бурных событий, которые крупнейшая американская газета «Нью-Йорк Таймс» называла форменными восстаниями.

«Вьетнам — вьетнамцам!» «Американцы, вон с нашей земли!», «Мы требуем создания гражданского правительства!» — с такими лозунгами вышло на улицы населения городов. Эти лозунги показывают, что народные выступления носили не только ярко выраженный анти-

правительственный, но и антиамериканский характер.

Начались волнения в Дананге, где буддисты, недовольные смещением близкого к ним командующего первым корпусом, штаб которого располагался в этом городе, организовали демонстрации протеста. В лице этого командующего американцы видели одного из главных соперников их ставленника и нынешнего сайгонского диктатора генерала Ки. Они считали, что буддисты в конце концов успокоятся, а устранение этого командующего укрепит положение генерала Ки.

Но обстановка в Южном Вьетнаме настолько накалена, население настолько ненавидит американцев и их прислужников, что достаточно было такой небольшой искры, чтобы зажечь подлинный пожар. Дананг стал походить на осажденную крепость. К студентам, буддистским монахам, торговцам и ремесленникам примкнули полицейские и солдаты местного гарнизона. На улицах стали возводиться баррикады. Генерал Ки хотел подавить восстание в Да-

нанге силой оружия, перебросив туда на американских самолетах несколько верных ему батальонов парашютистов. Но они предпочли отсиживаться на американской военной базе, ибо население Дананга заявило, что будет до конца сражаться с карателями.

В другом городе, Гуз — древней вьетнамской столице, народные выступления носили не менее драматический характер. Расположенная в этом городе пехотная дивизия вместе со своим командиром перешла на сторону населения. Местная радиостанция передала обращение к народу: «Точить ножи и вооружаться копьями». Город фактически перешел в руки восставших. Американцы начали поспешно эвакуировать своих штатских. Волна народного негодования захлестнула и южновьетнамскую столицу Сайгон. На улицах разгорелись жаркие скватки между демонстрантами и полицией. Но ни полицейские дубинки, ни слезоточивые газы не могли рассеять народных толп. Особенно бурный характер выступления носили в рай-

оне буддийского института. Руководящий комитет буддийской церкви, представляющий 4 миллиона буддистов, проживающих в южновьетнамских городах, заявил, что он больше не доверяет клике генералов и их американских покровителей. Напуганные размахом событий, американцы и их сайгонские ставленники пошли на всяческие ухищрения, чтобы сбить волну народного недовольства. Они созвали так называемый «национальный политический конгресс», который пообещал провести через три—пять месяцев в Южном Вьетнаме выборы для создания гражданского правительства. С другой стороны, американцы пытались сыграть на религиозных разногласиях, противопоставляя буддистам католическое население, которое, хотя и составляет меньшинство, но играет значительную роль.

Сейчас в южновьетнамских городах наступило некоторое затишье. Но оно может оказаться обманчивым для американских агрессоров. Не исключено, что это затишье перед новой бурей.

В. ХАРЬКОВ.

НАСТУПАЕТ ПОРА ОЗЕЛЕНЕНИЯ

Наступает пора озеленения города. Нужно уже думать о посадке деревьев и кустарников. Производят ее обычно в период покоя растений: ранней весной, до распускания почек, или осенью, после опадения листвы. Ямы лучше готовить с осени. Зачем? Выброшенная из ямы земля подвергается действию мороза, дождя, тепла, света, хорошо выветривается. В результате почва становится мяче и рыхлее. Глубина для дерева 8—10 лет должна быть в 50, ширина—60 сантиметров.

Для групповых кустарников роют траншею в 50 сантиметров глубиной и 60 шириной. Если вы желаете построить живую изгородь, то, увеличивая количество рядов, расширьте каждый ряд на 20 сантиметров. На дне котлована устраивают холмик из хорошей питательной земли, на котором расправляют корневую систему. Дерево устанавливают в центре котлована.

Глубина посадки должна быть такой, чтобы корневая шейка находилась на уровне поверхности. Растение нужно поливать (2—3 ведра на дерево, одно — на куст и 2—3 ведра на метр живой изгороди). Саженцы привязывают к колу высотой в 2—3 метра восьмerekой. Для этой цели используется пеньковая веревка, ивойкий прут или мочало.

При многорядной посадке кусты распределяются в шахматном порядке. Почву выравнивают и отбивают по шнуре в форме грядки с приподнятыми краями. Если есть необходимость пересадить взрослые деревья, то их переносят вместе с комом земли. Лучше делать это зимой или ранней весной.

Если высаживаются деревья леса, лучше вырыть одиноко стоящие (на опушках или лужайках). Диаметр комы земли у таких деревьев должен быть больше, чем у собратьев из питомника. Ведь корневая система у лесных деревьев мало разветвлена. Поэтому надо сохранить корни. Саженцы из леса приживаются труднее.

Уход за деревьями и кустарниками зависит от того, на каких почвах они произрастают. Особенно тщательного ухода требуют те, что высаживаются вдоль дорог с твердым покрытием. Три раза в сезон в таких случаях надо производить штыковку почвы, рыхление, прополку сорняков. Поливая в засушливое время в первые 2—3

года требуется 6—8 раз в сезон, при этом полезно внесение удобрений. Свежий навоз вносить не рекомендуется, лучше перегной или компост.

Формирование кроны деревьев, производят в период покоя растений—весной, до распускания почек, но иногда рекомендуют обрезать ветви осенью, после сбрасывания листвы и в зимнее время — в теплую погоду. Плоскость стрижки должна отстоять от прежней (прошлогодней) на 10—15 см. Формовочную обрезку хорошо переносят тополь, клен, карагач, липа, ива. Однако нельзя обрезать березу, рабину, ясень, сосну.

Стрижку кустарников начинают в первый же год после посадки. Производится она на одной высоте, по натянутому шнурку, или по выбранному вами рисунку, стрижка можно придать форму: шарообразную, прямоугольную, ступенчатую и др. Хорошо переносят стрижку живые изгороди, состоящие из желтой акации, боярышника, кизильника.

В последнее время в нашем городе стали увлекаться обрезкой старых тополей, ссылаясь на засторение воздуха тополевым «тумом». При этом забыли, какую огромную пользу приносит это дерево прокопчанам. Установлено, например, что 400 тополей, даже молодых, способны за лето собрать 340 килограммов пыли, зимой их оголенные ветви умеряют скорость ветра настолько, что 40 процентов пыли оседает на землю.

Автомашины, котельные, печи, промышленные предприятия крадут у города кислород, растения же пополняют его запасы. И рекорд среди них держит тополь.

И если уже говорить о возможности избавить город от пуха, то она есть. Прежде всего это формировка кроны с молодого возраста. Другая возможность — посадка деревьев, не дающих пуха, т. е. мускусных экземпляров.

Удаление же кроны или ее частей у старых тополей нежелательно — крона образуется очень медленно, лишь через 2—3 года, и то с помощью, тщательного ухода за ней. Летом листья еще как-то скрывают уродство таких деревьев, но зимой они очень некрасивы, безобразны и портят вид города.

Е. БЕЛЯЕВА,
агроном конторы благоустройства.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Все мои сыновья
Начало спектакля в 7 часов 30
минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
Нет неизвестных солдат (10,
12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый
зал (5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Женщины — дети до 16 лет не
допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40,
9-40). Капитан (10, 2-10). Хроника —
Они кипроты (7-40).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Кругосветное путешествие (5-15,
7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Актёры (5, 7, 9). Девочки, с которой я дружил (3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Там, где цветут эдельвейсы (10,
12, 2, 4, 5, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Это безумный, безумный, безумный, безумный мир — обе серии (11-30, 4-10, 7, 10). Алеша Птицын вырабатывает характер (10, 2-30).

ДК ЗАВОДА
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Гибель эскадры (6, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Бумажный человек (12, 4-10, 6,
8, 10). Первоклассница (10, 2).

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК —
шофёров и на временную — плотники.
Обращаться в отдел кадров
таксомоторного парка, остановка
трамвая «Изопропонкт».

ЦОФ «КОКСОВОЙ-1» —
кочегаров в промышленную котельную с правами ответственности.
Обращаться к начальнику паросилового хозяйства или главному инженеру фабрики.

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА
«КУЗБАСС» на временную работу —
пенсионеров по сбивке тары.

УТЕРЯННОЕ свидетельство за № 977595 на имя Бычковой Любови Васильевны считать недействительным.

нанге силой оружия, перебросив туда на американских самолетах несколько верных ему батальонов парашютистов. Но они предпочли отсиживаться на американской военной базе, ибо население Дананга заявило, что будет до конца сражаться с карателями.

В другом городе, Гуз — древней вьетнамской столице, народные выступления носили не менее драматический характер. Расположенная в этом городе пехотная дивизия вместе со своим командиром перешла на сторону населения. Местная радиостанция передала обращение к народу: «Точить ножи и вооружаться копьями». Город фактически перешел в руки восставших. Американцы начали поспешно эвакуировать своих штатских. Волна народного негодования захлестнула и южновьетнамскую столицу Сайгон. На улицах разгорелись жаркие скватки между демонстрантами и полицией. Но ни полицейские дубинки, ни слезоточивые газы не могли рассеять народных толп. Особенно бурный характер выступления носили в рай-

оне буддийского института. Руководящий комитет буддийской церкви, представляющий 4 миллиона буддистов, проживающих в южновьетнамских городах, заявил, что он больше не доверяет клике генералов и их американских покровителей. Напуганные размахом событий, американцы и их сайгонские ставленники пошли на всяческие ухищрения, чтобы сбить волну народного недовольства. Они созвали так называемый «национальный политический конгресс», который пообещал провести через три—пять месяцев в Южном Вьетнаме выборы для создания гражданского правительства. С другой стороны, американцы пытались сыграть на религиозных разногласиях, противопоставляя буддистам католическое население, которое, хотя и составляет меньшинство, но играет значительную роль.

Сейчас в южновьетнамских городах наступило некоторое затишье. Но оно может оказаться обманчивым для американских агрессоров. Не исключено, что это затишье перед новой бурей.

В. ХАРЬКОВ.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТЕЛЬ-АВИВЕ



ОПРОС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ ПРОВОДИТ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ И ФРУКТОВЫХ КОНСЕРВОВ:

23 апреля в магазине № 68 (по ул. Вокзальной).

ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ:

23—24 апреля в магазине № 12 (по ул. Судной, район шахты «Зиминка 1—2»).

КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

27—28 апреля в магазине № 100 «Маяк» (Тирган, проспект имени Гагарина).

В магазинах в большом выборе кондитерские изделия, овощные и фруктовые консервы, хлеб и хлебобулочные изделия.

На городском рынке с 24 по 30 апреля проводится ПРЕДМАЙСКАЯ ЯРМАРКА. На ярмарку приглашаются колхозы, совхозы, колхозники, рабочие и служащие.

Приехавшие обеспечиваются жильем, местом для хранения продажи продукции.

Торговые организации города организуют встречную торговлю промышленными товарами.

Телефоны рынка: 6-50 и 1-04.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО САДОВОДОВ-МИЧУРИНЦЕВ — агрономы. Обращаться: ул. Ленина, 109.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СПЕЦУПРАВЛЕНИЕ комбината Кузбасскуголь на подземные работы — рабочих с правами подземных электрослесарей и машинистов бурстанков.

Обращаться: ул. Федеративная, 28, в отдел кадров.

ЧЕРНОГОРСКАЯ АВТОБАЗА, АВТОКОЛОННА № 5 — плотников и сантехника.

Обращаться: Площадка Фрунзе, 3.

ДОМОУПРАВЛЕНИЕ СТАНЦИИ ПРОКОПЬЕВСК на постоянную работу — печников, плотников.

ТЕХСНАБ треста Прокопьевскшахтстрой — рабочих на работу на техбазу треста. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться: ул. Рудничная, 5, трест Прокопьевскшахтстрой, техснаб.

УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ» доводит до сведения граждан, что самовольное строительство, посевы и посадка огородов, свалка мусора, разведение костров, а также выпас скота на горючем отводе шахты категорически запрещаются.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД Кузничи — токарей-универсалов для работы на токарных и расточных станках, фрезеровщиков.

ЗЕНКОВСКИЙ СОВХОЗРАБООП — грузчиков на автомашине. Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17.

ТРЕСТ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО ХОЗЯЙСТВА — заведующего производством, теплотехниками, плотниками, столярами, штукатурами-малярями, каменщиками, знакомого с обмуровкой котлов, газоэлектросварщиками, разнорабочими. Оплата повременно-премиальная.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОЙУЧАСТОК Кемеровского строительно-монтажного управления на постоянную и временную работу — каменщиков и строительного мастера.

Обращаться: ул. Ленина, 28.

САФОНОВСКАЯ птицефабрика на постоянную работу — инженера-строителя, ветеринарного врача.